
    Biserici noi, biserici vechi 

                                                         de Ionel Cadar - Atlanta, GA 

(continuare din numărul trecut)  
     
     Am să scot în evidenţă talentul, hărnicia, priceperea şi spiritul organizatoric al preotului paroh 
Ioan Mitrasca de la Biserica Ortodoxă din cartierul Iosia-Oradea. Şi confer aceste atribute nu pentru 
faptul ca am fost membru al acestei biserici până la venirea în America, ci pentru faptul că acolo 
lângă Parcul Ghioceilor au crescut şi au înflorit mulţi “ghiocei”, multe construcţii la biserica ce o 
păstoreşte din anul 1991. Am să enumăr câteva din lucrările ce s-au efectuat aici cu contribuţia 
nemijlocită a enoriaşilor sub conducerea şi indrumarea preotului Ioan Mitrasca: termoficarea 
/încălzirea pe timp de iarnă; două hote pentru lumânări în curtea bisericii; renovarea casei 
parohiale; extinderea bisericii cu 9.6 m; lucrări de pictură în extindere; construirea a două săli pentru 
şcoala duminicală; construirea a două săli pentru parastase cu bucătarie şi toaletă; scaune în 
extindere; uşi şi geamuri termopan pentru Sfânta Biserică şi pentru clădirea anexă; cumpărarea pe 
seama bisericii a unui autoturism; împrejmuirea cu gard şi poartă; trotuare în jurul bisericii şi la 
anexe; sistem de sonorizare şi alarmă; bănci pentru slujba de afară din curte; sistem de climatizare, 
aer condiţionat în biserică; introducerea gazului metan.  
     Desigur că aceste realizări, aceste dărnicii şi sacrificii nu ar fi fost posibile fără succesul şi 
binecuvântarea acordată de Dumnezeu, enoriaşilor. Voi scoate în evidenţă un singur nume din 
multe altele, doamna Livia Bara, secretară a Consiliului Popular Sanmartin, care a făcut donaţiile 
cele mai masive pentru ca Biserica Sf. Apostoli Petru şi Pavel din Iosia-Oradea să aiba sistem de 
sonorizare-alarmă şi sistem de climatizare (aer conditionat). Frumos şi înălţător este gestul d-nei 
Livia Bara, Dumnezeu s-o binecuvânteze, sa-i ajute şi sa-i dea sănătate.  
     Dacă în jurul bisericii Sf.Apostoli Petru şi Pavel au răsărit “ghiocei” şi la tâmplele preotului Ioan 
Mitrasca au răsărit ghiocei după cei aproape 16 ani de slujire la această biserică. La ziua sa 
aniversară din această zi de duminică, eram cu familia la slujba ce o ţinea în curtea bisericii, la 
umbra falnicilor castani şi deodată fără sa stiu ca e ziua lui de naştere, o revărsare de copii a apărut 
instantaneu ca valurile mării din sălile grădiniţei şi a şcolii duminicale cu braţele pline de flori 
multicolore să-l felicite pe părintele lor cel care cu ajutorul lui Dumnezeu le-a creat condiţii minunate 
de recreere şi educaţie în Domnul aici la Biserică. La terminarea Liturghiei, cei aproape 200 de 
credincioşi prezenţi s-au apropiat de părintele lor, l-au îmbraţişat, i-au oferit câte o floare şi i-au urat 
mulţi ani fericiţi.  
      Biserici noi, chiar multe la număr au şi românii din America, ceea ce denotă înţelepciunea 
Guvernului American, de a ne asigra drepturi depline de a ne ruga şi de a ne închina în legea 
noastra strămoşească. Pentru aceasta românii americani consideră normal şi doresc să aibă locuri 
de rugăciune anume cu aspect văzut şi nevăzut, într-un cuvânt Biserici unde să se roage şi să 
mulţumească lui Dumnezeu pentru binefacerile revărsate asupra noastră. Purtând în suflet tradiţia 
strămoşească, am strămutat-o împreună cu noi, dorind ca rădăcinile ei să fie bine ancorate, bine 
înfipte în aceste locuri, să ne fie pavăza cât vom fi trăitori pe aceste meleaguri şi să rămână 
moştenire neştirbită urmaşilor noştri.  
      Comunitatea românească din America, mlădiţă vie ruptă din trupul României, cu “frunze” din 
toate colţurile ţării, a început să dea roade pe pământ American. Atât în Oregon cât şi California, 
Arizona, Illinois, Michigan, Florida sau Georgia cât şi în alte state ale Americii pe unde sunt creştini 
români, altarele vii, locurile de închinare, bisericile au început să apară ca mărturie a credinţei lor în 
Dumnezeu cel Sfânt.  
 
(va urma)  
 


